
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

基礎集計表 



基礎集計表（Nに対する％）

合計
20-24歳
男性

20-24歳
女性

25-29歳
男性

25-29歳
女性

2058 423 527 607 501
20歳 3.3 9.5 5.3
21歳 6.0 13.9 12.1
22歳 7.2 15.4 15.7
23歳 13.2 23.9 32.3
24歳 16.5 37.4 34.5
25歳 11.0 19.3 21.8
26歳 12.2 21.4 24.2
27歳 9.5 17.8 17.4
28歳 10.1 20.4 16.6
29歳 11.1 21.1 20.2
正社員 69.8 70.0 65.3 74.0 69.5
公務員 6.0 6.6 4.9 6.8 5.8
契約社員・嘱託 2.8 1.9 4.4 2.1 2.8
派遣社員 1.7 0.5 2.1 0.8 3.2
パート・アルバイト 12.4 13.5 18.6 5.9 13.0
自営業・自由業 4.6 4.5 2.7 6.8 4.0
家族従業者（家の仕事） 0.9 0.7 0.6 1.2 1.2
その他 1.4 2.1 1.3 1.6 0.4
無回答 0.4 0.2 0.2 0.8 0.2
正社員 67.1 71.4 65.7 67.1 64.9
公務員 6.5 9.9 5.3 6.4 4.8
契約社員・嘱託 1.3 0.2 1.9 0.8 2.2
派遣社員 0.8 0.8 0.7 1.8
パート・アルバイト 5.0 0.9 8.0 0.7 10.4
自営業・自由業 11.9 11.3 7.2 18.6 9.2
家族従業者（家の仕事） 2.4 0.5 5.1 1.2 2.8
その他 4.3 5.2 5.5 3.5 3.2
無回答 0.8 0.5 0.6 1.2 0.8
かなりあてはまる 15.2 14.2 15.7 13.8 17.0
ある程度あてはまる 48.9 44.9 51.8 46.5 52.1
あまりあてはまらない 27.2 28.8 25.0 30.5 24.2
ほとんどあてはまらない 8.2 11.3 6.6 8.7 6.6
無回答 0.5 0.7 0.8 0.5 0.2
かなりあてはまる 15.6 11.3 18.8 14.0 18.0
ある程度あてはまる 50.7 42.8 50.1 48.8 60.3
あまりあてはまらない 25.9 33.8 24.3 28.8 17.6
ほとんどあてはまらない 7.3 11.3 6.5 7.7 4.2
無回答・回答不備 0.4 0.7 0.4 0.7
かなりあてはまる 9.5 9.2 11.4 8.2 9.4
ある程度あてはまる 36.4 31.2 36.4 33.8 44.1
あまりあてはまらない 41.8 43.7 40.4 45.6 36.9
ほとんどあてはまらない 11.8 15.4 11.4 11.9 9.2
無回答・回答不備 0.4 0.5 0.4 0.5 0.4
かなりあてはまる 16.3 13.9 12.7 20.6 17.0
ある程度あてはまる 38.0 32.2 37.8 40.7 40.1
あまりあてはまらない 30.0 34.3 28.3 26.9 32.1
ほとんどあてはまらない 15.2 19.1 20.7 11.4 10.8
無回答 0.4 0.5 0.6 0.5
かなりあてはまる 33.1 33.6 31.9 35.6 30.9
ある程度あてはまる 48.3 49.2 51.6 44.5 48.9
あまりあてはまらない 15.3 13.9 13.7 16.0 17.4
ほとんどあてはまらない 3.0 2.8 2.5 3.6 2.8
無回答 0.3 0.5 0.4 0.3

問3
人生や仕
事につい
て

これまでの進路選
択は順調であった

自分の生活は周
囲の人からうまく
いっていると思わ
れている

将来の見通しは明
るい

経済的に自立して
いる

努力次第で将来
は切り開けると思う

N
問1
性別・出生

現在の年齢

問2
望ましい働
き方

(a)現在、最も望ま
しい働き方

(b)3年後に実現し
ていたい働き方
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合計
20-24歳
男性

20-24歳
女性

25-29歳
男性

25-29歳
女性

2058 423 527 607 501
かなりあてはまる 34.0 33.8 38.3 32.6 31.1
ある程度あてはまる 43.3 41.6 37.4 46.6 47.1
あまりあてはまらない 18.8 19.4 20.1 17.0 19.2
ほとんどあてはまらない 3.5 4.5 3.8 3.5 2.6
無回答 0.3 0.7 0.4 0.3
かなりあてはまる 13.0 10.2 13.9 12.2 15.6
ある程度あてはまる 43.6 41.4 44.4 40.0 49.1
あまりあてはまらない 31.5 33.1 29.8 35.7 26.9
ほとんどあてはまらない 11.4 14.9 11.4 11.5 8.4
無回答・回答不備 0.4 0.5 0.6 0.5
そう思う 10.5 10.2 12.7 11.0 7.8
ややそう思う 26.7 26.2 30.7 21.4 29.1
あまりそう思わない 32.8 33.1 34.5 34.3 29.1
そう思わない 29.8 30.3 21.8 32.9 33.9
無回答 0.2 0.2 0.2 0.3
そう思う 9.0 10.9 9.9 6.9 9.2
ややそう思う 30.9 31.0 33.0 31.8 27.3
あまりそう思わない 41.0 40.7 40.8 40.9 41.7
そう思わない 18.7 16.8 15.9 19.9 21.6
無回答 0.4 0.7 0.4 0.5 0.2
そう思う 12.3 13.2 14.6 12.9 8.6
ややそう思う 41.8 44.0 44.2 38.2 41.9
あまりそう思わない 35.2 31.7 34.5 35.9 38.1
そう思わない 10.3 10.6 6.5 12.4 11.4
無回答・回答不備 0.3 0.5 0.2 0.7
そう思う 14.1 15.8 17.1 13.2 10.6
ややそう思う 36.8 36.6 35.7 35.3 40.1
あまりそう思わない 36.8 35.9 35.7 37.2 38.1
そう思わない 11.9 11.3 11.2 13.5 11.0
無回答・回答不備 0.4 0.2 0.4 0.8 0.2
そう思う 19.5 20.1 23.7 18.5 15.8
ややそう思う 28.4 28.4 30.9 23.9 31.3
あまりそう思わない 31.4 30.5 30.9 29.8 34.5
そう思わない 20.3 20.6 13.9 27.5 18.2
無回答・回答不備 0.4 0.5 0.6 0.3 0.2
そう思う 17.8 22.7 10.2 26.7 10.8
ややそう思う 19.6 25.1 14.6 22.6 16.6
あまりそう思わない 27.7 26.5 29.4 27.7 27.1
そう思わない 34.4 25.3 44.8 22.6 45.5
無回答・回答不備 0.5 0.5 0.9 0.5
そう思う 24.3 26.2 23.1 26.2 21.8
ややそう思う 43.4 41.6 45.2 39.4 48.1
あまりそう思わない 25.9 25.8 26.2 26.5 25.0
そう思わない 6.0 5.9 5.1 7.6 5.0
無回答 0.3 0.5 0.4 0.3 0.2
そう思う 51.0 48.5 47.4 54.7 52.3
ややそう思う 33.3 33.1 35.7 31.8 32.9
あまりそう思わない 11.7 10.4 13.9 9.9 12.6
そう思わない 3.6 7.3 2.5 3.3 2.2
無回答・回答不備 0.4 0.7 0.6 0.3
そう思う 53.3 50.1 50.1 60.8 50.3
ややそう思う 37.9 40.2 38.7 32.8 41.5
あまりそう思わない 7.1 7.1 9.9 4.8 7.2
そう思わない 1.2 2.1 0.8 1.2 1.0
無回答・回答不備 0.4 0.5 0.6 0.5

問4
現在の職
業生活や
人間関係
について

N

今の世の中、定職
に就かなくても暮
らしていける

将来のことを考え
るよりも今を楽しく
生きたい

若いうちは仕事よ
りも自分のやりた
いことを優先させ
たい

いろいろな職業を
経験したい

やりたい仕事なら
正社員でもフリー
ターでもこだわら
ない

将来は独立して自
分の店や会社を
持ちたい

一つの企業に長く
勤めるほうがよい

フリーターより正社
員で働いたほうが
トクだ

専門的な知識や
技術を磨きたい

仕事以外に生きが
いがある

現在の生活に満
足している
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合計
20-24歳
男性

20-24歳
女性

25-29歳
男性

25-29歳
女性

2058 423 527 607 501
そう思う 45.2 40.2 45.9 46.8 46.7
ややそう思う 37.9 40.0 38.3 35.9 38.3
あまりそう思わない 13.7 15.1 14.4 12.7 13.0
そう思わない 3.0 4.3 1.1 4.4 2.0
無回答 0.2 0.5 0.2 0.2
そう思う 39.0 34.0 38.9 40.9 40.9
ややそう思う 43.3 45.2 43.3 40.7 44.9
あまりそう思わない 14.8 17.5 15.2 14.5 12.4
そう思わない 2.7 3.1 2.3 3.5 1.8
無回答・回答不備 0.3 0.2 0.4 0.5
そう思う 24.3 26.0 24.7 22.7 24.4
ややそう思う 40.4 38.5 38.7 41.7 42.1
あまりそう思わない 27.3 28.1 25.2 28.2 27.5
そう思わない 7.8 6.9 11.2 7.1 6.0
無回答 0.2 0.5 0.2 0.3
そう思う 11.9 16.5 8.7 15.3 7.0
ややそう思う 20.3 23.2 18.2 23.1 16.8
あまりそう思わない 39.2 38.1 42.1 39.4 36.9
そう思わない 28.4 22.0 30.6 22.1 39.3
無回答 0.2 0.2 0.4 0.2
そう思う 28.1 35.9 19.4 36.9 20.2
ややそう思う 40.7 43.0 39.1 39.5 41.9
あまりそう思わない 24.0 14.7 32.4 17.8 30.5
そう思わない 6.9 6.1 8.7 5.6 7.2
無回答・回答不備 0.2 0.2 0.4 0.2 0.2
そう思う 13.6 15.4 15.9 12.2 11.4
ややそう思う 31.4 30.3 32.8 32.8 29.1
あまりそう思わない 36.0 34.5 34.3 35.6 39.3
そう思わない 18.8 19.1 16.7 19.1 20.2
無回答・回答不備 0.3 0.7 0.2 0.3
そう思う 16.9 18.7 19.2 17.3 12.4
ややそう思う 19.5 18.2 20.7 18.6 20.4
あまりそう思わない 33.5 32.4 34.3 30.1 37.5
そう思わない 29.6 29.8 25.4 33.1 29.7
無回答・回答不備 0.5 0.9 0.4 0.8
そう思う 6.8 7.8 5.7 7.1 6.6
ややそう思う 37.9 38.5 40.0 35.6 38.1
あまりそう思わない 39.9 36.6 39.3 40.5 42.5
そう思わない 15.2 16.8 14.8 16.3 12.8
無回答 0.2 0.2 0.2 0.5
そう思う 36.8 37.6 37.8 35.3 36.9
ややそう思う 39.9 36.6 39.8 39.2 43.7
あまりそう思わない 16.8 17.5 17.3 17.5 15.0
そう思わない 6.0 7.6 4.7 7.9 3.8
無回答・回答不備 0.4 0.7 0.4 0.2 0.6
とても問題だと思う 40.4 34.5 42.5 39.5 44.1
やや問題だと思う 32.3 32.6 29.4 33.4 33.7
あまり問題ではない 6.9 9.0 4.9 8.1 5.6
まったく問題ではない 2.2 3.1 0.8 3.8 1.0
わからない 17.0 19.1 20.3 14.5 14.8
無回答 1.3 1.7 2.1 0.7 0.8

N

問5
労働に関
する問題
について

できれば仕事はし
たくない

ほとんどの人は信
頼できる

自分には政府の
することに対して、
それを左右する力
はない

ワーキングプアに
対してどのように
感じるか

職業生活に役立
つ資格を取りたい

ひとの役に立つ仕
事をしたい

誰とでもすぐに仲
良くなれる

有名になりたい

ひとよりも高い収
入を得たい

自分に向いている
仕事がわからない
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合計
20-24歳
男性

20-24歳
女性

25-29歳
男性

25-29歳
女性

2058 423 527 607 501
とても問題だと思う 37.3 35.0 39.1 33.4 42.1
やや問題だと思う 40.2 37.6 43.5 36.4 43.7
あまり問題ではない 13.3 15.4 10.1 17.5 9.8
まったく問題ではない 4.0 6.6 1.9 6.6 1.0
わからない 4.4 4.7 4.2 5.4 3.0
無回答 0.8 0.7 1.3 0.7 0.4
とても問題だと思う 54.6 52.2 57.9 46.5 62.9
やや問題だと思う 26.4 25.1 26.6 26.0 27.7
あまり問題ではない 12.2 12.3 11.4 16.5 7.8
まったく問題ではない 4.1 7.1 1.3 7.1 0.8
わからない 2.1 2.6 1.7 3.3 0.8
無回答・回答不備 0.6 0.7 1.1 0.7
とても問題だと思う 46.1 47.8 49.5 43.2 44.5
やや問題だと思う 31.0 26.5 31.1 29.8 36.3
あまり問題ではない 12.9 13.5 12.1 13.3 12.6
まったく問題ではない 4.8 7.6 2.1 7.6 2.0
わからない 4.4 4.0 3.8 5.1 4.4
無回答 0.8 0.7 1.3 1.0 0.2
ある 9.4 7.8 7.8 11.7 9.8
ない 86.0 85.1 87.1 85.2 86.6
無回答・回答不備 4.6 7.1 5.1 3.1 3.6
ある 2.6 1.2 2.1 3.1 3.8
ない 94.0 92.7 95.1 94.2 93.8
無回答 3.4 6.1 2.8 2.6 2.4
ある 9.9 11.3 11.8 8.6 8.2
ない 86.9 83.0 85.4 88.8 89.4
無回答 3.3 5.7 2.8 2.6 2.4
ある 15.9 15.8 19.4 16.3 12.0
ない 80.6 78.3 77.6 80.9 85.4
無回答 3.4 5.9 3.0 2.8 2.6
いる 24.3 24.8 19.7 29.8 22.0
いない 70.4 67.6 74.4 65.9 73.9
無回答・回答不備 5.3 7.6 5.9 4.3 4.2
いる 24.4 21.0 19.5 28.8 27.1
いない 71.6 72.6 77.4 67.5 69.7
無回答 3.9 6.4 3.0 3.6 3.2
いる 44.7 53.2 56.9 37.6 33.3

いない 51.4 41.1 39.5 59.0 63.5

無回答 3.9 5.7 3.6 3.5 3.2

いる 45.5 51.3 45.7 44.8 41.1
いない 50.8 42.6 51.0 51.9 56.1
無回答 3.7 6.1 3.2 3.3 2.8
ある 45.7 33.6 48.6 45.3 53.3
ない 50.5 61.9 47.8 50.4 43.9
無回答 3.8 4.5 3.6 4.3 2.8
中学 1.4 0.9 1.7 2.3 0.2
高校 21.5 33.3 21.6 19.1 14.4
専門・各種学校 23.4 21.7 27.3 20.9 23.8
短大 6.5 1.9 10.8 1.3 12.0
高専 1.0 2.6 0.2 1.3 0.2
大学 42.4 37.8 37.6 47.3 45.3
大学院 3.0 0.7 0.2 6.6 3.6
その他 0.5 0.5 0.8 0.6
無回答 0.3 0.5 0.6 0.3

問6
在学した
学校につ
いて

派遣切りに対して
どのように感じるか

新卒で就職できな
いことに対してど
のように感じるか

ニートに対してど
のように感じるか

ワーキングプアの
経験があるか

派遣切りの経験が
あるか

働く中での疑問や
納得できなかった
こと

最後に在学した学
校

新卒で就職できな
いという経験があ
るか

ニートの経験があ
るか

ワーキングプアの
問題を抱えている
人が身近にいるか

派遣切りの問題を
抱えている人が身
近にいるか

新卒で就職できな
いという問題を抱
えている人が身近
にいるか

ニートの問題を抱
えている人が身近
にいるか

N
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合計
20-24歳
男性

20-24歳
女性

25-29歳
男性

25-29歳
女性

2058 423 527 607 501
卒業 89.5 85.6 90.1 88.1 93.8
中途退学 9.2 12.8 8.5 10.2 5.6
その他 0.4 0.2 0.8 0.3 0.4
無回答 0.9 1.4 0.6 1.3 0.2

卒業中退の時期 省略

正社員 56.8 55.1 52.0 58.8 60.9
公務員 2.0 1.7 1.3 2.6 2.2
契約社員・嘱託 6.3 4.7 8.5 4.3 7.8
派遣社員 1.6 0.7 1.3 1.5 2.8
パート・アルバイト 21.3 24.1 24.9 19.6 17.4
自営業・自由業 1.4 1.9 0.6 1.8 1.2
家族従業者（家の仕事） 0.6 0.8 0.5 1.0
無職で仕事を探していた 3.7 5.7 3.6 3.8 2.0
無職で公務員・教員などの資
格試験準備

1.0 0.9 0.8 1.5 0.8

無職で進学・留学などの準備 0.8 0.9 0.8 0.8 0.6
専業主婦・結婚準備 0.1 0.2 0.2
特に何もしていない・迷っていた 1.9 1.9 2.3 2.0 1.4
その他 1.7 1.7 1.9 1.6 1.4
無回答 0.9 0.7 1.1 1.2 0.4

830 180 240 227 183
親・保護者 63.7 58.3 75.4 54.6 65.0
兄弟姉妹 11.6 10.0 16.7 7.9 10.9
職場やバイト先の上司 8.3 12.2 6.3 8.4 7.1
職場やバイト先の友人・同僚 8.8 6.7 9.6 9.3 9.3
学校で知り合った友人 28.8 25.6 35.0 22.9 31.1
学校の先生・職員・相談員 22.3 20.0 27.9 18.9 21.3
趣味をともにする友人 16.5 17.8 17.1 18.5 12.0
恋人・配偶者 9.2 4.4 14.6 6.2 10.4
カウンセラーなどの専門家や
公的な支援機関

2.0 2.8 3.3 0.9 1.1

その他 1.8 2.2 1.3 1.8 2.2
誰もいない 19.3 22.2 11.7 25.6 18.6
無回答 2.7 2.8 1.7 4.4 1.6

830 180 240 227 183
なった 34.1 28.9 20.8 53.3 32.8
なっていない 63.3 67.2 77.5 43.2 65.6
無回答 2.7 3.9 1.7 3.5 1.6

1493 292 331 494 376
公務 3.3 3.1 2.7 3.6 3.7
1000人以上 29.0 26.7 34.4 26.9 28.7
300～999人 17.5 15.1 16.3 17.0 21.3
30～299人 27.3 29.5 26.3 25.7 28.7
29人以下 21.6 24.0 18.7 25.9 16.8
無回答・回答不備 1.1 1.7 1.5 0.8 0.8

1493 292 331 494 376
続けている 65.6 76.4 74.0 57.7 60.1
勤務先を変わった、辞めた 34.0 22.6 26.0 42.1 39.1
無回答 0.5 1.0 0.2 0.8

はじめて正社員や公
務員になった時期 省略

N

N
勤務先企業の規
模

N
現在も勤めている
か

卒業の有無

問7
卒業（中
退）した直
後の就業
状態

就業状態

N
卒業前の相談相
手
（複数回答）

N
その後、正社員や
公務員になったか
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合計
20-24歳
男性

20-24歳
女性

25-29歳
男性

25-29歳
女性

2058 423 527 607 501
正社員 58.3 59.1 48.6 67.7 56.5
公務員 2.5 1.7 1.5 3.5 3.0
契約社員・嘱託 5.7 4.3 8.3 3.8 6.6
派遣社員 3.1 1.2 3.4 1.5 6.2
パート・アルバイト 20.6 24.6 29.6 11.2 19.2
自営業・自由業 2.3 1.9 0.8 3.8 2.4
家族従業者（家の仕事） 1.2 0.7 0.6 1.6 1.6
無職で仕事を探している 3.0 3.3 3.2 3.8 1.4
無職で仕事以外の活動 0.9 0.5 1.5 0.7 0.8
無職で特に何もしていない 1.2 1.4 0.8 0.8 1.8
その他 1.2 1.4 1.5 1.5 0.4
回答不備 0.1 0.2 0.2 0.2

入職時期 省略

1937 396 492 569 480
高校・大学などの紹介 15.8 20.5 15.9 13.0 15.4
新卒向けの採用情報サイト 20.3 18.9 20.7 22.3 18.5
ハローワークなど公的機関の
紹介

5.3 4.3 3.7 6.5 6.3

親・保護者・親戚・知人の紹介 14.4 15.7 11.4 17.9 12.3
インターネット・新聞・雑誌・貼紙 23.2 23.5 28.5 20.6 20.8
派遣会社の紹介 3.1 0.5 2.8 1.8 7.3
パートや契約社員からの登用 3.0 4.3 1.8 3.5 2.7
民間・NPOなどの支援機関 0.4 0.8 0.5 0.2
公募 5.7 4.0 5.7 5.4 7.3
その他 5.8 5.8 3.9 6.5 6.9
無回答・回答不備 2.9 2.5 4.9 1.9 2.3

1937 396 492 569 480
専門・技術的な仕事 28.8 26.3 23.4 36.2 27.7
管理的な仕事 0.4 0.5 0.9
事務の仕事 19.2 8.3 23.8 10.7 33.3
販売の仕事 16.6 17.4 18.5 17.0 13.3
サービスの仕事 18.2 22.5 22.8 12.8 16.5
生産工程・建設の仕事 4.5 9.3 0.8 7.7 0.6
運輸・通信・保安の仕事 3.7 5.6 0.8 7.4 0.6
その他 5.7 6.1 6.1 4.9 6.0
無回答・回答不備 2.9 4.0 3.9 2.3 1.9

1937 396 492 569 480
公務 2.9 2.5 1.8 3.5 3.5
1000人以上 25.8 22.5 29.5 23.6 27.3
300～999人 14.7 14.1 15.2 13.5 15.8
30～299人 26.2 29.8 24.4 25.5 25.8
29人以下 28.2 28.5 26.2 31.8 25.6
無回答・回答不備 2.3 2.5 2.8 2.1 1.9

1937 396 492 569 480

平均値 （無回答・回答不備を
除いたケース数を分母として
算出）

45.4 45.5 41.9 51.7 41.6

中央値 45.0 45.0 40.0 50.0 40.0
1937 396 492 569 480

平均値 （無回答・回答不備を
除いたケース数を分母として
算出）

272.1 259.3 216.5 339.3 258.6

中央値 250.0 250.0 210.0 300.0 250.0

N

現在のおよその年
収
（単位：万円）

問8
現在（最近
1週間）の
主な状況

職種

N
勤務先企業の規
模

N
1週間の労働時間
（残業含む）
（単位：時間）

N

N
採用経路

N
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合計
20-24歳
男性

20-24歳
女性

25-29歳
男性

25-29歳
女性

1937 396 492 569 480
職場の組合に加入 38.2 38.1 37.4 40.9 35.8
個人加盟組合（独立系労組）
に加入

1.3 1.5 0.6 1.6 1.5

入っていない 56.4 55.8 58.1 53.8 58.1
無回答・回答不備 4.1 4.5 3.9 3.7 4.6

2058 423 527 607 501
1ヶ月以上無職だったことがあ
る（学生や主婦ではなく）

29.9 27.2 25.6 37.4 27.5

これまで働いたことはない 1.5 1.7 3.0 1.2 0.2
正社員 62.9 58.9 53.9 70.2 67.1
公務員 2.8 1.7 2.3 3.6 3.2
契約社員・嘱託 10.9 6.4 11.2 10.5 15.0
派遣社員 8.8 4.3 7.2 7.7 15.6
パート・アルバイト 37.0 36.2 41.9 32.8 37.5
自営業・自由業 3.1 2.6 1.5 4.8 3.0
家族従業者（家の仕事） 2.2 0.7 2.7 2.5 2.8
その他の働き方 0.3 0.2 0.4 0.7

927 177 265 238 247
6ヶ月未満 11.8 15.3 12.8 9.7 10.1
6ヶ月～1年未満 13.7 17.5 17.7 10.5 9.7
1年～1年6ヶ月未満 11.1 14.1 14.7 7.6 8.5
1年6ヶ月～2年未満 8.4 9.0 8.7 9.2 6.9
2年～2年6ヶ月未満 9.9 9.0 6.8 12.6 11.3
2年6ヶ月～3年未満 6.9 6.8 8.7 5.5 6.5
3年以上 36.2 25.4 29.4 42.0 45.7
無回答 1.9 2.8 1.1 2.9 1.2

927 177 265 238 247
はい 63.0 60.5 54.3 79.8 57.9
いいえ 35.4 37.3 44.2 17.6 41.7
無回答・回答不備 1.6 2.3 1.5 2.5 0.4

584 107 144 190 143
やりたいことが見つかったから 19.0 21.5 18.8 17.4 19.6
安定した仕事につきたいと
思ったから

68.0 63.6 63.9 71.6 70.6

夢に見切りをつけたから 3.9 3.7 2.8 6.8 1.4
年齢的に落ち着いたほうがい
いと思ったから

24.8 19.6 24.3 35.3 15.4

スキルを身につけたいと思っ
たから

19.9 19.6 20.1 21.1 18.2

結婚した、しようと思ったから 7.2 6.5 3.5 14.2 2.1
まわりの友達が就職しはじめ
たから

6.0 8.4 11.8 3.7 1.4

正社員（公務員を含む）のほう
がトクだと思ったから

35.8 26.2 42.4 32.1 41.3

その他 10.8 7.5 9.7 10.5 14.7
無回答 1.4 2.8 0.7 1.6 0.7

問10
正社員（公
務員を含
む）以外の
働き方に
ついて

N
正社員以外での
就業年数

N
正社員になろうと
した経験があるか

N
正社員になろうと
したきっかけ
（複数回答）

N
労働組合

N
問9
学校を卒
業（中退）
後に経験
したことが
ある働き方

（複数回答）
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合計
20-24歳
男性

20-24歳
女性

25-29歳
男性

25-29歳
女性

584 107 144 190 143
親・保護者 54.5 57.0 59.0 44.2 61.5
兄弟姉妹 11.1 15.0 9.7 10.0 11.2
職場やバイト先の上司 18.0 15.0 18.8 17.4 20.3
職場やバイト先の友人・同僚 16.4 10.3 15.3 18.9 18.9
学校で知り合った友人 18.5 18.7 23.6 15.8 16.8
学校の先生・職員・相談員 8.4 9.3 9.7 5.8 9.8
趣味をともにする友人 13.2 12.1 16.7 13.7 9.8
恋人・配偶者 17.6 8.4 24.3 15.3 21.0
カウンセラー等の専門家や公
的な支援機関

3.1 1.9 5.6 1.6 3.5

その他 1.5 2.6 2.8
誰もいない 21.4 25.2 13.2 27.9 18.2
無回答 1.2 0.9 1.4 1.1 1.4

584 107 144 190 143
正社員になった 55.1 47.7 38.2 66.3 62.9
正社員にはなっていない 44.2 50.5 61.1 33.2 37.1
無回答 0.7 1.9 0.7 0.5

入職時期 省略

322 51 55 126 90
高校・大学などの紹介 5.6 9.8 7.3 2.4 6.7
新卒向けの採用情報サイト 8.4 11.8 7.3 10.3 4.4
ハローワークなど公的機関の
紹介

10.2 7.8 10.9 10.3 11.1

親・保護者・親戚・知人の紹介 20.2 19.6 18.2 27.0 12.2
インターネット・新聞・雑誌・貼紙 24.5 21.6 29.1 21.4 27.8
派遣会社の紹介 2.2 2.0 6.7
パートや契約社員からの登用 17.7 21.6 18.2 16.7 16.7
民間・NPOなどの支援機関 0.3 1.8
公募 5.6 2.0 5.5 7.1 5.6
その他 3.7 2.0 1.8 3.2 6.7
無回答・回答不備 1.6 2.0 1.6 2.2

322 51 55 126 90
専門・技術的な仕事 31.4 23.5 32.7 31.7 34.4
管理的な仕事 0.6 2.0 0.8
事務の仕事 18.3 5.9 25.5 11.1 31.1
販売の仕事 13.4 21.6 14.5 10.3 12.2
サービスの仕事 18.0 23.5 20.0 15.9 16.7
生産工程・建設の仕事 6.2 9.8 1.8 11.1
運輸・通信・保安の仕事 4.0 5.9 7.9
その他 4.3 3.9 3.6 6.3 2.2
無回答・回答不備 3.7 3.9 1.8 4.8 3.3

322 51 55 126 90
公務 3.1 3.9 4.0 3.3
1000人以上 12.7 9.8 25.5 9.5 11.1
300～999人 10.9 11.8 5.5 11.1 13.3
30～299人 33.5 25.5 34.5 31.7 40.0
29人以下 39.1 47.1 34.5 43.7 31.1
無回答 0.6 2.0 1.1

2058 423 527 607 501
ある 43.4 44.4 45.7 43.2 40.3
ない 56.3 54.8 54.1 56.5 59.5
無回答 0.3 0.7 0.2 0.3 0.2

フリーターの通算
期間

省略

正社員になったと
きの企業規模

N
問11
フリーター
経験

フリーターの経験

その後正社員に
なったか

N
正社員になったと
きの採用経路

N
正社員になったと
きの職種

N

N
正社員になろうと
したときの相談相
手
（複数回答）

N
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合計
20-24歳
男性

20-24歳
女性

25-29歳
男性

25-29歳
女性

893 188 241 262 202
仕事以外にしたいことがある
から

18.9 21.3 18.3 21.8 13.9

つきたい仕事のための勉強や
準備、修行期間として

27.9 28.7 27.8 29.0 25.7

自分に合う仕事を見つけるため 25.6 27.7 25.3 27.9 21.3
正社員として採用されなかっ
たから

18.9 17.0 21.2 20.2 16.3

学費稼ぎなど、生活のために一
時的に働く必要があったから 21.4 27.7 21.2 20.2 17.3

なんとなく 21.6 24.5 17.8 23.3 21.3
正社員はいやだったから 7.6 5.3 12.9 4.2 7.9
家庭の事情で 6.9 5.9 9.1 2.7 10.9
自由な働き方をしたかったから 20.0 14.4 28.6 16.4 19.8
その他 14.2 12.8 15.8 12.6 15.8
無回答 0.7 1.1 0.4 0.4 1.0

893 188 241 262 202
仕事以外にしたいことがある
から

9.7 11.2 8.7 13.0 5.4

つきたい仕事のための勉強や
準備、修行期間として

13.3 13.3 11.6 14.1 14.4

自分に合う仕事を見つけるため 11.1 11.7 10.0 13.7 8.4
正社員として採用されなかっ
たから

9.0 7.4 13.3 8.0 6.4

学費稼ぎなど、生活のために一
時的に働く必要があったから 10.4 11.7 9.5 10.3 10.4

なんとなく 7.8 11.2 4.1 9.2 7.4
正社員はいやだったから 2.1 2.1 2.5 0.8 3.5
家庭の事情で 3.0 1.6 3.7 1.1 5.9
自由な働き方をしたかったから 7.5 5.3 13.3 3.4 7.9
その他 9.4 7.4 10.4 8.8 10.9
無回答・回答不備 16.6 17.0 12.9 17.6 19.3

893 188 241 262 202
やりたい仕事に直接役立つ能
力が身についた

19.7 16.5 20.3 21.4 19.8

アルバイト先から急に日数を
減らされたり、来なくていいと
いわれて困った

11.0 16.5 13.7 7.3 7.4

アルバイト先がなかなか見つ
からなくて困った

14.9 16.5 19.5 10.7 13.4

やりたい仕事に就くための人
脈やチャンスを得た

12.9 12.2 14.5 14.5 9.4

人間関係に関する能力（人とう
まく話せるなど）が身についた 42.3 36.2 46.9 38.9 47.0

やりたい仕事がはっきりした 18.0 18.1 20.3 17.2 16.3
将来に不安を感じた 41.5 42.6 42.3 42.7 38.1
いろいろな経験をすることがで
きた

49.9 41.0 53.9 51.5 51.5

社会的に認められていないと
思った

19.5 18.1 22.0 21.0 15.8

生活が不安定だった 28.6 30.3 30.7 30.2 22.3
自由な時間が持てた 41.0 30.9 47.7 38.5 45.5
正社員に比べて収入が少な
かった

39.3 33.5 43.2 37.8 42.1

この中にあてはまるものはない 3.6 5.3 2.9 4.6 1.5
無回答 2.1 2.1 2.1 1.5 3.0

問14
フリーター
経験を通じ
て感じたこ
と

N
（複数回答）

問13
フリーター
になった理
由

N
（複数回答）

N
最も重要なもの
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合計
20-24歳
男性

20-24歳
女性

25-29歳
男性

25-29歳
女性

2058 423 527 607 501
奨学金 21.4 20.8 26.4 18.5 20.4
授業料免除 3.1 3.1 4.4 2.0 3.2
失業手当 6.9 1.7 2.8 10.9 10.6
ハローワーク 20.8 15.1 16.7 24.4 25.5
若者サポートステーション 0.6 1.4 0.6 0.5
ジョブカフェ 1.1 1.2 1.5 1.0 0.6
国または自治体の職業訓練 1.1 0.9 0.8 1.3 1.4
生活保護 0.7 0.7 0.6 1.0 0.4
その他 0.7 0.9 0.8 0.8
どれも活用したことがない 57.4 62.6 56.5 55.8 55.9
無回答 1.5 1.9 1.5 1.8 0.8
国民年金 32.3 34.0 34.5 32.5 28.1
厚生年金・共済組合 53.6 45.9 48.4 55.8 62.9
加入していない 6.1 9.2 5.5 6.9 3.0
わからない 6.7 9.2 9.9 4.1 4.2
無回答・回答不備 1.4 1.7 1.7 0.7 1.8
会社の健康保険・共済保険 60.1 55.6 58.8 59.1 66.5
国民健康保険 28.1 30.7 27.7 30.1 23.8
その他 0.3 0.2 0.6 0.5
どれも加入していない 1.5 2.6 0.9 1.6 1.0
わからない 3.7 5.7 4.7 2.5 2.4
無回答・回答不備 6.3 5.2 7.2 6.1 6.4

1356 254 345 393 364
自身が加入 69.2 67.3 64.3 72.5 71.7
家族の保険に加入 12.2 13.8 18.0 5.3 13.2
無回答 18.5 18.9 17.7 22.1 15.1

2058 423 527 607 501
1人で 21.5 25.8 18.6 26.7 14.6
父や母と 58.6 63.1 66.8 46.0 61.7
兄弟姉妹と 30.7 31.9 42.9 20.3 29.3
配偶者や子供 13.6 5.7 6.6 20.6 19.0
その他 10.0 9.9 13.1 8.6 8.4
無回答 0.4 0.5 0.4 0.3 0.4
結婚した 14.2 5.4 6.8 22.7 19.2
これまで一度も結婚していない 80.7 87.9 88.2 72.3 76.8
無回答 5.1 6.6 4.9 4.9 4.0

最初に結婚した時期 省略

293 23 36 138 96
正社員、公務員 66.2 65.2 55.6 81.9 47.9
派遣・契約・嘱託 5.5 4.3 2.8 4.3 8.3
パート・アルバイト 17.7 4.3 38.9 6.5 29.2
自営業・自由業 3.8 4.3 5.1 3.1
家族従業者（家の仕事） 1.0 0.7 2.1
学生 2.7 21.7 2.8 0.7 1.0
無職 2.0 0.7 5.2
無回答・回答不備 1.0 3.1

293 23 36 138 96
結婚している 89.8 100.0 80.6 87.7 93.8
結婚していない 5.8 19.4 5.1 3.1
無回答 4.4 7.2 3.1

N

N
問18
現在一緒
に住んで
いる人

（複数回答）

問19
結婚につ
いて

最初の結婚

N
最初に結婚したと
きの就業状態

N
現在の結婚

問16
現在加入
している公
的年金制
度
問17
現在加入
している公
的医療保
険

N
（会社の健康保
険・共済保険を選
択した場合）

問15
活用したこ
とがある行
政サービス
や公的な
支援

（複数回答）
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合計
20-24歳
男性

20-24歳
女性

25-29歳
男性

25-29歳
女性

2058 423 527 607 501
悩みはない 30.2 38.5 22.2 32.8 28.3
親・保護者 35.3 31.4 48.8 26.4 35.1
兄弟姉妹 12.1 7.8 17.3 8.4 14.8
職場やバイト先の上司 17.5 18.7 17.6 18.8 15.0
職場やバイト先の友人・同僚 30.7 23.4 34.2 28.8 35.3
学校で知り合った友人 26.8 22.0 35.1 22.4 27.3
学校の先生・職員・相談員 2.0 1.4 3.6 1.5 1.4
趣味をともにする友人 15.0 14.2 17.3 15.3 13.0
恋人・配偶者 22.2 10.2 28.3 19.9 28.7
カウンセラー等の専門家や公
的な支援機関

2.1 1.2 2.7 2.0 2.6

その他 2.7 1.9 2.3 3.3 3.2
誰もいない 4.0 5.7 2.8 5.8 1.6
無回答 1.4 1.7 1.1 1.5 1.2
悩みはない 25.9 35.9 19.0 28.0 22.4
親・保護者 36.0 28.1 46.7 30.3 38.1
兄弟姉妹 12.6 8.7 17.6 9.1 15.0
職場やバイト先の上司 13.0 14.4 10.6 14.3 12.8
職場やバイト先の友人・同僚 23.9 21.7 22.8 22.2 28.9
学校で知り合った友人 27.6 21.3 35.3 23.9 29.3
学校の先生・職員・相談員 1.7 1.2 3.0 1.2 1.4
趣味をともにする友人 15.8 15.1 18.2 16.1 13.4
恋人・配偶者 25.3 12.3 29.4 24.5 32.7
カウンセラー等の専門家や公
的な支援機関

1.9 1.2 3.0 1.6 1.8

その他 3.0 2.6 2.7 3.6 3.0
誰もいない 4.6 5.7 4.7 5.4 2.4
無回答 1.6 1.7 1.3 1.6 1.6
悩みはない 36.5 49.6 26.0 42.2 29.7
親・保護者 22.1 13.0 37.0 12.2 25.9
兄弟姉妹 9.4 4.0 15.2 5.9 12.2
職場やバイト先の上司 10.8 11.3 9.7 10.2 12.2
職場やバイト先の友人・同僚 23.1 16.3 26.2 18.9 30.7
学校で知り合った友人 25.2 17.0 32.8 20.3 30.1
学校の先生・職員・相談員 0.8 0.9 0.9 0.5 1.0
趣味をともにする友人 14.4 9.9 16.9 14.0 16.0
恋人・配偶者 19.9 9.2 25.4 17.8 25.7
カウンセラー等の専門家や公
的な支援機関

1.4 0.5 1.7 1.6 1.6

その他 2.2 2.1 1.9 2.0 3.0
誰もいない 3.7 4.3 3.8 4.9 1.8
無回答 1.7 1.2 1.5 2.3 1.6
悩みはない 33.8 43.7 24.9 36.4 31.7
親・保護者 40.3 35.2 51.6 33.4 40.9
兄弟姉妹 9.1 5.2 11.2 6.4 13.6
職場やバイト先の上司 5.7 7.3 4.7 6.4 4.4
職場やバイト先の友人・同僚 11.7 11.3 12.1 11.5 11.8
学校で知り合った友人 11.8 10.6 15.9 9.6 11.0
学校の先生・職員・相談員 0.6 0.7 0.8 0.5 0.4
趣味をともにする友人 7.2 8.0 7.8 6.9 6.4
恋人・配偶者 18.7 9.0 19.7 20.6 23.4
カウンセラー等の専門家や公
的な支援機関

0.7 0.5 0.9 1.0 0.4

その他 1.9 1.7 1.9 2.3 1.8
誰もいない 6.6 7.3 7.2 7.1 4.6
無回答 1.8 1.4 1.3 1.6 2.8

N
問20
悩みの相
談相手

今の自分の仕事
や働き方について
（複数回答）

これからの生き方
や働き方について
（複数回答）

人間関係につい
て
（複数回答）

経済的な問題に
ついて
（複数回答）
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合計
20-24歳
男性

20-24歳
女性

25-29歳
男性

25-29歳
女性

2058 423 527 607 501
中学 6.3 4.5 6.6 6.1 7.8
高校 29.9 37.1 27.5 28.8 27.5
専門学校・各種学校 6.9 8.3 8.7 5.8 5.4
短大・高専 3.0 3.8 2.5 3.5 2.4
大学・大学院 44.8 36.2 46.7 44.3 50.5
該当なし 0.2 0.7 0.2
わからない 7.6 9.0 6.8 8.9 5.6
無回答・回答不備 1.3 1.2 1.1 2.0 0.6
中学 3.5 4.0 3.0 3.5 3.8
高校 37.0 38.5 35.9 38.7 34.9
専門学校・各種学校 12.0 13.5 14.0 9.6 11.4
短大・高専 18.8 15.4 19.7 19.1 20.4
大学・大学院 20.3 17.7 20.9 17.8 24.8
該当なし 0.3 0.2 0.4 0.5
わからない 6.8 9.7 4.6 8.9 4.0
無回答・回答不備 1.4 0.9 1.5 2.0 0.8
豊かである 10.8 10.4 10.8 9.4 13.0
やや豊か 37.0 35.5 36.4 35.3 40.9
あまり豊かでない 26.9 27.7 26.9 28.7 24.0
豊かでない 13.9 15.4 14.2 14.3 11.8
わからない 9.8 9.7 9.5 10.7 9.2
無回答・回答不備 1.6 1.4 2.1 1.6 1.2

N
問21
両親の最
終学歴

父親

母親

問22
実家の経
済的豊か
さ
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第３回 若者のワークスタイル調査 ご協力のお願い 

 

「第３回 若者のワークスタイル調査」は若者の働き方について把握し、若者に対す

る支援について考えるために、厚生労働省所管の（独立行政法人）労働政策研究・研修

機構が行うものです。「若者のワークスタイル調査」は、若者（特にフリーター）に対

する代表的な調査としてしばしばマスコミ等に引用されております。 

皆様にご回答いただいた結果は、すべて統計的に処理し、分析することにしており、

研究目的以外に使用したり、個人としての情報をそのまま公表したりすることは絶対に

ありません。是非ご協力いただきますようお願い申し上げます。なお、調査の実施にあ

たっては、株式会社ＲＪＣリサーチに調査の委託をしております。 

調査についてご不明な点がありましたら、下記担当までお問い合わせ下さい。           

2011 年２月 

 

調査実施主体： 独立行政法人 労働政策研究・研修機構 

     TEL: 03-5991-5183、5186（担当：堀、寺地、小杉） 
                                  URL: http://www.jil.go.jp/ 

当機構へのお問い合わせ時間：土曜、日曜、祝日を除く 10：00～16：00 

 

 

 

調査委託機関： 株式会社 ＲＪＣリサーチ  

（調査のお問い合わせ先）TEL: 0120-035-217（担当：細谷、戸澗
と ま

、石井） 

URL: http://www.rjc.co.jp/ 
ＲＪＣリサーチへのお問い合わせ時間：土曜、日曜、祝日を除く 9：00～18：00

 

 

 

 

 

 

 

 

 

この調査は、ＲＪＣリサーチの調査員が直接お伺いして調査票をお預けし、数日後に再度、

調査票の回収に伺う予定です。 

調査票の回収にお伺いした際、調査ご協力のお礼として図書カード（500 円相当）を用意してお

りますので、どうぞご笑納下さい。 

 

 

 

 

 
回収 

予定日
月   日 

  

 

 

プライバシーマーク

使用許諾事業者 

ご記入のお願い 

1. 対象者は 20～29 歳に限ります。正規課程の学生および専業主婦（夫）は対象者ではありません。

（科目等履修生は対象者です。） 
2. 特に断り書きがなければ、あてはまる項目の番号に○をつけるか、あてはまる数字を記入して下

さい。 
3. 調査についてご不明な点がありましたら、上記担当までお問い合わせ下さい。 
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第 3 回若者のワークスタイル調査  

 
Ⅰ．あなたの生活や働くことについてうかがいます。 

問１ あなたの性別        

生まれた年  １９             年（昭和・平成            年） 現在       歳 

問２ いろいろな働き方をしている人がいますが、(a)現在のあなたにとって最も望ましい働き方はどれ

ですか。また、(b)３年後のあなたにとって、最も望ましい働き方はどれだと思いますか。それぞ

れ、  の中からあてはまるもの１つを選んで      に番号を記入して下さい。 
 

                       (a) 現在、最も望ましい働き方      

 

                       (b)３年後に実現していたい働き方  

 

SQ2-1 将来について具体的にお考えのことがあれば以下に詳しくご記入下さい。 
（１年後に今のアルバイト先で正社員になる、など。） 

 

 

 

 
SQ2-2 今のあなたの仕事上の知識や技能における強みはなんですか。またその強みは、いつごろ、ど

んな経験で身についたものだと思いますか。詳しくご記入下さい。 

仕事上の知識や技能における強みは？ 

 

 
その強みは、いつごろ、どんな経験で身についたもの？ 

 

 
 

 

問３ 下の a～ｇには、人生や仕事についての様々な状況があげてあります。それぞれについてあなた 

にどの程度あてはまるか、最も近い番号１つに○をつけて下さい。 

かなり

あてはまる

ある程度

あてはまる

あまり

あてはまらない

ほとんど

あてはまらない

a これまでの進路選択は順調であった 1 2 3 4

b
自分の生活は、周囲の人からうまく
いっていると思われている

1 2 3 4

c 将来の見通しは明るい 1 2 3 4

d 経済的に自立している 1 2 3 4

e 努力次第で将来は切り開けると思う 1 2 3 4

f 仕事以外に生きがいがある 1 2 3 4

g 現在の生活に満足している 1 2 3 4
 

１．男性  ２．女性 

１．正社員       
２．公務員 
３．契約社員・嘱託     
４．派遣社員 
５．パート・アルバイト 
６．自営業・自由業 
７．家族従業者（家の仕事）  
８．その他          
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問４ あなたは、将来または現在の職業生活や人間関係などについてどのように考えていますか。それ

ぞれについて、最も近い番号１つに○をつけて下さい。 
 

そう思う
やや

そう思う

あまりそう

思わない

そう

思わない

a 今の世の中、定職に就かなくても暮らしていける 1 2 3 4

b 将来のことを考えるよりも今を楽しく生きたい 1 2 3 4

c 若いうちは仕事よりも自分のやりたいことを優先させたい 1 2 3 4

d いろいろな職業を経験したい 1 2 3 4

e やりたい仕事なら正社員でもフリーターでもこだわらない 1 2 3 4

f 将来は独立して自分の店や会社を持ちたい 1 2 3 4

g 一つの企業に長く勤めるほうがよい 1 2 3 4

h フリーターより正社員で働いたほうがトクだ 1 2 3 4

i 専門的な知識や技術を磨きたい 1 2 3 4

j 職業生活に役立つ資格を取りたい 1 2 3 4

k ひとの役に立つ仕事をしたい 1 2 3 4

l 誰とでもすぐに仲良くなれる 1 2 3 4

m 有名になりたい 1 2 3 4

n ひとよりも高い収入を得たい 1 2 3 4

o 自分に向いている仕事がわからない 1 2 3 4

p できれば仕事はしたくない 1 2 3 4

q ほとんどの人は信頼できる 1 2 3 4

r 自分には政府のすることに対して、それを左右する力はない 1 2 3 4  
 

 
問５ 次の a～d の問題それぞれに対して、①あなたはどのようにお感じですか。②あなたご自身はそ

の問題に直面したことがありますか。③身近にその問題を抱えている方はいらっしゃいますか。

あてはまる番号１つにそれぞれ○をつけて下さい。 
 

とても
問題

だと思う

やや
問題

だと思う

あまり
問題

ではない

まったく
問題

ではない

わから
ない

ある ない いる いない

a  ワーキングプア 1 2 3 4 5 1 2 1 2

b  派遣切り 1 2 3 4 5 1 2 1 2

c  新卒で就職できないこと 1 2 3 4 5 1 2 1 2

d  ニート 1 2 3 4 5 1 2 1 2

①どのようにお感じですか ②ご自身の経験 ③身近に

 
 

SQ5-1 あなたは働く中で、疑問を持ったことや納得できなかったことがありますか。 

          「１．ある」と回答した方：具体的に 

   

１．ある  

２．ない 

－169－



 
 

Ⅱ．あなたのこれまでの経歴についてうかがいます。 

問６ あなたが、(a)卒業した中学校の所在地、(b)最後に在学した学校の種類、(c)学部・学科名を教え

て下さい（なお、ここでいう学校には自動車学校や、短期英会話教室のようなお稽古事のための学校は含みませ

ん）。また、(d)卒業の有無と(e)その時期についても教えて下さい。 

 

 

 

 

 

(d) 卒業の有無（卒業か中途退学か） 

                            

                          (e) その時期：西暦         年 

問７ その学校を卒業（中退）した直後、どのような就業状態でしたか。１～13 のうち、あてはまる番

号１つに○をつけて下さい。 

 

 

 

 

 

 

 
 

SQ7-1 卒業（中退）を前にして、その後のことについて誰かに相談しましたか。あては

まる番号すべてに○をつけて下さい。 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
SQ7-2 その後、正社員や公務員になりましたか。あてはまる番号１つに○をつけて下さい。 

 
 
                                                      
 

SQ7-3 はじめて正社員や公務員になったのはいつですか。 
         西暦         年       月  

 

 SQ7-4   その勤務先企業の規模は、次のどれですか。あてはまる番号１つに○をつけて下さい。 

 

１．卒業     ２．中途退学 

３．その他（社会人大学院生、など） 

１．正社員        ３．契約社員・嘱託     ８．無職で仕事を探していた 
２．公務員        ４．派遣社員       ９．無職で公務員・教員などの資格試験準備 

５．パート・アルバイト  10．無職で進学・留学などの準備 
６．自営業・自由業    11．専業主婦・結婚準備 
７．家族従業者（家の仕事） 12．特に何もしていない・迷っていた 

                                   13．その他 「13．その他」と回答した方：具体的に 

１．親・保護者           ７．趣味をともにする友人 
２．兄弟姉妹            ８．恋人・配偶者 
３．職場やバイト先の上司      ９．カウンセラー等の専門家や公的な支援機関

４．職場やバイト先の友人・同僚   10．その他（              ）  
５．学校で知り合った友人      11．誰もいない 
６．学校の先生・職員・相談員 

１．なった   ２．なっていない

１．公務  ２．1000 人以上  ３．300～999 人  ４．30～299 人  ５．29 人以下 

「８．その他」と回答した方：具体的に 

３～１３に○をつけた方は次の問いにお答え下さい。

１、２に○をつけた

方は、ＳＱ７-３に

進んで下さい。 

１に○をつけた方 ２に○をつけた方は次のページの 問８ へ進んで下さい。

(a) 卒業した中学校の所在地 
             区 

都 道 府 県       市 町 村 

(c) 最後に在学した学部・学科を具体的に（普通科・文学部等） 

(b) 最後に在学した学校の種類 

１．中学  ３．専門・各種学校 ５．高専  ７．大学院

２．高校  ４．短大      ６．大学  ８．その他

1、2 を選んだ人のみ
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SQ7-5   現在もその勤務先に勤めつづけていますか。あてはまる番号１つに○をつけて下さい。 
（同じ企業に籍があっての出向や教員の配属がえも「続けている」と考えて下さい。）      

 
 
 

【全員がお答え下さい。】 

問８ それでは現在 （最近１週間）の主な状況は次のどれでしたか。１～11 のうち、あてはまる番号

１つに○をつけて下さい。 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

         SQ8-1 現在、お仕事をしている方にうかがいます。あてはまる番号１つに○をつけ 

るか、     に具体的に記入して下さい。 
 

a．入職時期    西暦                 年 
 

  b．採用経路 

     

  

 

 

  c．職種 

 

 

 

 

 

 

  d．勤務先の企業規模  

 

 

e．1 週間の労働時間（残業含む）   約            時間 

f．現在のおよその年収        約            万円 

g. 労働組合

 
1．職場の組合に加入  2．個人加盟組合（独立系労組）に加入 3.入っていない 

１．続けている    ２．勤務先を変わった、辞めた 

１．正社員       ８．無職で仕事を探している 
２．公務員       ９．無職で仕事以外の活動 
３．契約社員・嘱託        → 
４．派遣社員 
５．パート・アルバイト 
６．自営業・自由業   10．無職で特に何もしていない 
７．家族従業者（家の仕事）  11．その他 

                  → 

「９．無職で仕事以外の活動」と回答した方：具体的に 

「11．その他」と回答した方：具体的に

１．高校・大学などの紹介        ６．派遣会社の紹介 
２．新卒向けの採用情報サイト      ７．パートや契約社員からの登用 

（リクナビなど）          ８．民間・NPO などの支援機関 
３．ハローワークなど、公的機関の紹介  ９．公募 
４．親・保護者・親戚・知人の紹介    10．その他（           ）

５．インターネット・新聞・雑誌・貼紙 

１．専門・技術的な仕事（教師・看護士・エンジニアなど） 
２．管理的な仕事（会社や役所で課長以上） 
３．事務の仕事（一般事務・経理など） 
４．販売の仕事（販売やセールスなど） 
５．サービスの仕事（ウエイトレス、調理師、美容師など） 
６．生産工程・建設の仕事（工場オペレーターや組立工、大工など） 
７．運輸・通信・保安の仕事（運転、配達、警察官など） 
８．その他 

「８．その他」と回答した方：具体的に

１．公務  ２．1000 人以上  ３．300～999 人  ４．30～299 人  ５．29 人以下 

１～７に○をつけた方は、次

の問いにお答え下さい。 

８～11 に○

をつけた方

は、次ページ

の 問９へ

進んで下さ

い。 
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【全員がお答え下さい。】 

Ⅲ. 多様な働き方について、うかがいます。 

問９ 学校を卒業(中退)してからこれまでを振り返って、次のような働き方や無職を経験したことがあ

りますか。あてはまる番号すべてに○をつけて下さい。なお、学生として正規の課程に在学して

いた時代の無職やパート・アルバイト経験は含みません。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
問 10 いろいろな働き方がありますが、契約社員・嘱託、派遣社員、パート・アルバイトなど、正社

員（以下、公務員を含む）以外の働き方をしたことがある方にうかがいます。 

  SQ10-1 正社員以外の働き方をしている期間は、通算でどのくらいですか。 

 

 

 

 

SQ10-2 これまで正社員（公務員を含む）以外の働き方をやめて、正社員（公務員を含む）にな

ろうとした経験はありますか。 
     

 

                              
 
 
 
 
SQ10-3 正社員になろうとしたことがある方にうかがいます。正社員になろうとしたきっかけは

なんですか。あてはまる番号すべてに○をつけて下さい。  
 
 
 
 

 

 

 

                                    

 

 

１．1 ヶ月以上無職だったことがある（学生や主婦ではなく）     
２．これまで働いたことはない        
３．正社員 
４．公務員 
５．契約社員・嘱託 
６．派遣社員                       
７．パート・アルバイト                                               
８．自営業・自由業   
９．家族従業者（家の仕事）                 
10．その他の働き方 

「10. その他の働き方」と回答した方：具体的に 

１．６ヶ月未満         ５．２年～２年６ヶ月未満 
２．６ヶ月～１年未満      ６．２年６ヶ月～３年未満 
３．１年～１年６ヶ月未満     ７．３年以上 

４．１年６ヶ月～２年未満 

１．はい    ２．いいえ

１．やりたいことが見つかったから 
２．安定した仕事につきたいと思ったから 
３．夢に見切りをつけたから 
４．年齢的に落ち着いたほうがいいと思ったから 
５．スキルを身につけたいと思ったから 
６．結婚した、しようと思ったから 
７．まわりの友達が就職しはじめたから 
８．正社員（公務員を含む）のほうがトクだと思ったから 
９．その他 「９. その他」と回答した方：具体的に

５～７に○をつけた方は次の問いにお答え下さい。 ５～７に○のない
、、

方は問 1１へ進んで下さい。 

１に○をつけた方 

正社員になろうとしない理由を具体的に教えてくだ

さい。 

 

 

 

 

問 11 へ進んで下さい。
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SQ10-4  正社員になろうとしたときに、誰かに相談しましたか。１～11 のうち、あてはまる番号すべ

てに○をつけて下さい。    
 
 
 
 
 
 
 
          

 
SQ10-5   正社員になろうとした時に、何をしましたか。具体的にお書き下さい。 

 

 

 
 

SQ10-6 その後、正社員になりましたか。あてはまる番号１つに○をつけて下さい。 

 

 

                                

SQ10-7 正社員になった方にうかがいます。正社員になった直後の勤務に関して、あてはまる番号１

つに○をつけるか、     に具体的に記入して下さい。 

a．入職時期         西暦         年 

    b．採用経路   

 

 

 

 

c．職種 

   

 

 

 

 

 

 

d．企業規模  

１．親・保護者            ７．趣味をともにする友人 

２．兄弟姉妹             ８．恋人・配偶者 
３．職場やバイト先の上司       ９．カウンセラー等の専門家や公的な支援機関 
４． 職場やバイト先の友人・同僚    10．その他（                ） 
５．学校で知り合った友人             11．誰もいない 
６．学校の先生・職員・相談員       

１．正社員になった    ２．正社員にはなっていない 

１．高校・大学などの紹介       ６．派遣会社の紹介 
２．新卒向けの採用情報サイト     ７．パートや契約社員からの登用 

（リクナビなど）         ８．民間・NPO などの支援機関 
３．ハローワークなど、公的機関の紹介 ９．公募 
４．親・保護者・親戚・知人の紹介    10．その他（           ）

５．インターネット・新聞・雑誌・貼紙 

１．専門・技術的な仕事（教師・看護婦・エンジニアなど） 
２．管理的な仕事（会社や役所で課長以上） 
３．事務の仕事（一般事務・経理など） 
４．販売の仕事（販売やセールスなど） 
５．サービスの仕事（ウエイトレス、調理師、美容師など） 
６．生産工程・建設の仕事（工場オペレーターや組立工、大工など） 
７．運輸・通信・保安の仕事（運転、配達、警察官など） 
８．その他 
 

「８. その他」と回答した方：具体的に

１に○をつけた方 ２に○をつけた方は次のページの 問 1１ へ進んで下さい。

１．公務  ２．1000 人以上  ３．300～999 人  ４．30～299 人  ５．29 人以下 
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Ⅳ. あなたのフリーター経験(パート・アルバイト)についてうかがいます。 

問 1１ あなたは、これまでにフリーターを経験したことがありますか。 

 

 
                                

    SQ11-1 フリーターの通算期間はどのくらいですか。      

               年       ヶ月 

問 1２ これまでフリーターとして最も長く経験した仕事内容について、詳しく教えてください。 
 
 
 
 

問 1３ あなたはなぜフリーターになったのですか。あてはまる番号すべてに○をつけて下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

SQ13-1 ○をつけた理由のうち、最も重要なものの番号を選んで１つ記入して下さい。    
 

問 1４ フリーター経験を通じて、次のように感じたことはありますか。１～12 のうち、あてはま

る番号すべてに○をつけて下さい。     

             

 

 

 

 

 
 
Ⅴ．あなたとあなたのご家族のことについてうかがいます。 

問 1５ あなたは次のような行政サービスや公的な支援を活用したことがありますか。あてはまる番号

すべてに○をつけてください。 

 

 

 

 

 
問 1６ 現在、あなたご自身は、どの公的年金制度に加入していますか。あてはまる番号１つに○をつ 

けて下さい。 
 

１．ある     ２．ない 

 

１．仕事以外にしたいことがあるから          ６．なんとなく 
２．つきたい仕事のための勉強や準備、修行期間として  ７．正社員はいやだったから 
３．自分に合う仕事を見つけるため           ８．家庭の事情で 
４．正社員として採用されなかったから         ９．自由な働き方をしたかったから 
５．学費稼ぎなど、生活のために一時的に働く必要が   10．その他  

あったから 
 

 

「10．その他」と回答した方：具体的に

１．やりたい仕事に直接役立つ能力が身についた    ７．将来に不安を感じた 
２．アルバイト先から急に日数を減らされたり、   ８．いろいろな経験をすることができた 

来なくていいといわれて困った         ９．社会的に認められていないと思った 
３．アルバイト先がなかなか見つからなくて困った  10．生活が不安定だった 
４．やりたい仕事に就くための人脈やチャンスを得た 11．自由な時間が持てた 
５．人間関係に関する能力（人とうまく話せるなど） 12．正社員に比べて収入が少なかった 

が身についた                                  
６．やりたい仕事がはっきりした          13．この中にあてはまるものはない 

１に○をつけた方 ２に○をつけた方はページの下の問1５ へ進んで下さい。

こ こ か ら は 全 員 が お 答 え 下 さ い。 

１．奨学金   ２．授業料免除  ３．失業手当  ４．ハローワーク  ５．若者サポートステーション

６．ジョブカフェ  ７．国または自治体の職業訓練   ８．生活保護   

９．その他（具体的に                   ）  10．どれも活用したことはない 

１．国民年金   ２．厚生年金・共済組合  ３．加入していない  ４．わからない 
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問 17 現在、あなたご自身は、どの公的医療保険に加入していますか。あてはまる番号１つに○をつ

けて下さい。 
 
 

 

 

問 18 現在のあなたはどなたかと一緒にお暮らしですか。あてはまる番号すべてに○をつけて下さい。 

 

 
問 19  あなたが最初に結婚したのはいつですか（事実婚は含む。同棲は含みません）。 

１．西暦          年に結婚した → SQ19-1 へ 

２．これまで一度も結婚していない → 問 20 へ 

SQ19-1 最初に結婚したときに、あなたはどのような就業状態でしたか。1～7 のうち、あてはま

る番号１つに○をつけて下さい。 
 
 

SQ19-2 現在あなたは結婚していますか（事実婚は含む。同棲は含みません）。 
 

問 20 あなたは現在、a～d のことについて悩みを持っていますか。もし悩みを持っている場合には相

談する相手について、あてはまる番号すべてに○をつけて下さい。 

親
・
保
護
者

兄
弟
姉
妹

職
場
や
バ
イ
ト
先
の
上
司

職
場
や
バ
イ
ト
先
の

友
人
・
同
僚

学
校
で
知
り
合

っ
た
友
人

学
校
の
先
生
・
職
員
・

相
談
員

趣
味
を
と
も
に
す
る
友
人

恋
人
・
配
偶
者

カ
ウ
ン
セ
ラ

ー
等
の
専
門

家
や
公
的
な
支
援
機
関

そ
の
他

誰
も
い
な
い

a
今の自分の仕事や
働き方について

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

b
これからの生き方や
働き方について

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

c 人間関係について 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

d
経済的な問題（お
金のこと）について

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

Ａ
　
悩
み
は
な
い

Ｂ　悩みがある

問 21  あなたのご両親の最終学歴について、あてはまる番号１つに○をつけて下さい。 

中学 高校
専門学校・
各種学校

短大・高専 大学・大学院 該当なし わからない

a 父親 1 2 3 4 5 6 7

b 母親 1 2 3 4 5 6 7  

問 22 あなたのご実家（または保護者の家）の経済的豊かさはどのくらいですか。あてはまる番号１

つに○をつけて下さい。 

 

 

 

4 月以降に、若者の働き方についてのインタビュー調査（約 1 時間半）を予定しています。調査にご協

力いただける方には詳細をご連絡いたしますので、氏名・連絡先をご記入下さい（強制ではありません）。 

氏名（      ）メールアドレスまたはご住所（                   ） 

１．１人で  ２．父や母と   ３．兄弟姉妹と  ４．配偶者や子供   ５．その他 

豊かである            豊かでない   わからない 

１…………２…………３…………４        ５ 

１．会社の健康保険・共済保険 →（１．あなたご自身が加入  ２．ご家族の保険に加入）

２．国民健康保険 
３．その他（具体的に                                ）

４．どれにも加入していない    ５．わからない

   

１．正社員、公務員    ２．派遣・契約・嘱託    ３．パート・アルバイト 
４．自営業・自由業    ５．家族従業者（家の仕事） ６．学生   ７．無職 

１．結婚している  ２．結婚していない 
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